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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan BAYRAKTAR

tarafından Anayasa’mn 98’inci ve İçtüzüğün 96’ncı maddeleri gereğince yazılı olarak

yanıtlanmasını arz ederim.
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Mardin Milletvekili

Son dönemlerde özellikle Batman, Diyarbakır, Mardin, Siirt, Şanlıurfa ve Şmak illerinde

faaliyet gösteren Dicle Elektrik Dağıtım A.Ş. (DEDAŞ) ile ilgili çok sayıda fflkâyet ve haber

basma yansımıştır. Halkın, özellikle kırsal bölgelerde tarımsal faaliyet yürüti^eri alanlarda
yaşadığı mağduriyetler, ciddi toplumsal ve ekonomik sorunlara yol açmaktadır.

Mardin’in Derik ilçesine bağlı Kutluca köyünde 21 Nisan 2025 tarihinde DEDAŞ yetkililerinin

asker eşliğinde trafoları söktüğü, bunun da sulama sezonunun başladığı bir dönemde köylülerin

mahsullerinin susuz kalmasına neden olduğu köylülerce tarafımıza aktarılmıştır. Benzeri

uygulamaların başka köylerde de yaşandığı ifade edilmektedir. Bu tür işlemler, hem yaşam

hakkı hem de ekonomik faaliyetlerin sürdürülebilirliği açısından kabul edilemez

uygulamalardır.
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Bu bağlamda:

1. Mardin’in Derik ilçesi Kutluca köyünde yaşandığı iddia edilen olay doğru mudur? Bu

köyde asker eşliğinde trafo sökülmesi talimatı kim tarafından verilmiştir?

2. DEDAŞ’ın bu tür uygulamalarında güvenlik güçlerinin yer alması yasal mıdır? Bu

uygulamamn hukuki dayanağı nedir?

3. Tanmsal sulamanın en gerekli olduğu bahar aylarında enerji kesintisi yaşanan köy

sayısı kaçtır? Bu kesintilerin nedeni nedir?

4. DEDAŞ hakkında son beş yılda yapılan şikâyet sayısı nedir? Bunların kaçı soruşturma

ya da cezai işleme dönüşmüştür?

5. Halkın haklarının korunması, enerji hizmetlerinin adil ve şeffaf yürütülmesi için

Bakanhğımz ne gibi denetim ve yaptırım mekanizmaları uygulamaktadır?

6. DEDAŞ’m hizmet sözleşmeleri ve uygulamaları, enerji piyasası düzenlemeleriyle ve

halkın temel haklarıyla ne ölçüde örtüşmektedir?


